



**Призыв:  
Отечества:  
стать в строй!**  
стр. 2



**Олимпиада  
интеллектуалов  
в погонах**  
стр. 3



**XXI век:  
идеология  
танкостроения**  
стр. 6



**Мы храним тебя, Россия!**

Газета выходит  
с 1 января 1924 года

# КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

ПЯТНИЦА

**31**  
МАРТ  
2017 г.  
№ 33  
(27 070)

Центральный орган Министерства обороны Российской Федерации • www.redstar.ru, красная-звезда.рф



Эта неделя для Владимира Путина обрела ярко выраженное военное направление. Президент России посетил архипелаг Земля Франца-Иосифа и принял участие в пленарном заседании IV Международного арктического форума. «Арктика — территория диалога».

Тема форума в этом году определена так — «Человек в Арктике». На повестке дня вопросы повышения качества жизни населения региона, сохранения его уникального экологического потенциала, обеспечения устойчивого социально-экономического развития полярных территорий и укрепления в этих целях международного сотрудничества.

Столица Русского Севера уже второй раз принимает форум. — И это символично, — отметил Владимир Путин. — Архангельск исторически связан со знаковыми событиями и именами, открывшими миру дороги ледового широта.

Президент напомнил, что в этом году будет отмечаться 85-летие знаменитой экспедиции Отто Шмидта, которая впервые прошла из арктического порта до Тихого океана за одну навигацию и положила начало регулярному судоходству вдоль берегов Сибири.

— В наши дни значение Арктики многократно возрастает, — подчеркнул глава государства. — Она становится местом пристального внимания стран и народов и как регион, от самозачистки которого во многом зависит климат планеты, и как сокровищница уникальной природы, и, конечно, как территория с колоссальными экономическими возможностями, огромным экономическим потенциалом.

Россия, на долю которой приходится почти треть Арктической

## Русская Арктика

Президент Российской Федерации посетил архипелаг Земля Франца-Иосифа

зоны, осознаёт особую ответственность за эту территорию. Президент сказал, что наша цель — обеспечить устойчивое развитие Арктики, а это создание современной инфраструктуры, освоение ресурсов, развитие промышленной базы, повышение качества жизни коренных народов Севера, сохранение их самобытной культуры, их традиций, бережное отношение со стороны государства.

— Россия исходит из того, что в Арктическом регионе нет потенциала для конфликтов, — особо под-

черкнул Владимир Путин. — Международные нормы четко определяют права как прибрежных, так и других государств и служат прочной основой для совместной работы в решении любых проблем, в том числе таких чувствительных, как размещение континентального шельфа в Северном Ледовитом океане, предупреждение нерегулируемых промыслов в его центральной части, замкнутой исключительными экономическими зонами США, Канады, Дании, Норвегии и России.

У нашей страны есть обширная экономическая программа

для Арктики. Президент рассказал, что она включает уже свыше 150 проектов, инвестиции в которые оцениваются в триллионы рублей. Речь, в частности, идет о формировании блока научно-технологических решений, востребованных в сложных условиях этого региона, совершенствовании системы экологического мониторинга, освоении шельфовых месторождений. Особое внимание будет уделяться Северному морскому пути.

В этой поездке главу государства сопровождали председатель

## УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 8 июля 2016 г. № 329 «О штатной численности Вооруженных Сил Российской Федерации»

1. Внести в Указ Президента Российской Федерации от 8 июля 2016 г. № 329 «О штатной численности Вооруженных Сил Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2016, № 28, ст. 4725) изменение, изложив пункт 1 в следующей редакции:

«1. Установить штатную численность Вооруженных Сил Российской Федерации:

а) с 1 января 2017 г. — в количестве 1 897 694 единиц, в том числе 1 013 628 военнослужащих;

б) с 1 июля 2017 г. — в количестве 1 903 051 единицы, в том числе 1 013 628 военнослужащих.»

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент  
Российской Федерации  
В. ПУТИН

Москва, Кремль  
28 марта 2017 года  
№ 127

## Медицина высших достижений

Министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу проверил ход строительства многопрофильной клиники Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова

Посещение ВМА, этого уникального учреждения в системе Минобороны России, сочетающего в себе три взаимосвязанные функции — учебную, научную и научно-диагностическую, — состоялось в рамках рабочей поездки Сергея Шойгу в войска Западного военного округа.

Строительство клиники стартовало в сентябре 2015 года. За это время в рекордно короткие сроки были сооружены семь 9-этажных корпусов общей площадью 148 тысяч квадратных метров. В настоящее время все объекты подведены под крышу, вездестроена кровля, завершается обустройство вентилируемых фасадов, выполняемых из керамогранитных плит с отделочными элементами из архитектурного бетона. Кроме того, на всех корпусах проведено остекление витражей, оставлены лестничные проемы, необходимые для будущего монтажа крупногабаритного оборудования.

Многопрофильная клиника Военно-медицинской академии будет представлять собой единый комплекс из нескольких корпусов разной этажности. В состав медицинского учреждения войдут клинические и диагностические подразделения, Центр лучевой

диагностики и терапии, палатные отделения, Центр крови и тканей, Центр клинической лабораторной диагностики, Клинико-диагностический центр, а также клиники офтальмологии и стоматологии и Центр трансплантологии и органичного донорства. Как отмечают в академии, размещение подразделений организовано с учетом их функционала и максимальной транспортной доступности по отношению к связанным службам и отделениям.

Во время посещения многопрофильной клиники ВМА генерал армии Сергей Шойгу осмотрел, в частности, приёмно-диагностическое отделение, где в настоящий момент завершается монтаж операционного гибридного комбинированного комплекса, предназначенного для оказания экстренной медицинской помощи. В состав комплекса включены ангиограф (рентгеновский аппарат для изучения сосудов), передвижной компьютерный томограф, а также хирургический операционный стол.

Открытие многопрофильной клиники ВМА им. С.М. Кирова запланировано на июнь 2017 года.

Дмитрий СЕМЁНОВ



Владимир МОХОВ

## Удар по террористам у границы

Российские военнослужащие во взаимодействии с таджикским спецназом отразили условное нападение незаконных вооружённых формирований на объекты особой важности на территории Байжестинской области государственной границы с Афганистаном. Совместное антитеррористическое командно-штабное учение по управлению объединённой группировкой войск проходило в соответствии с Планом сотрудничества между министерствами обороны двух стран.

В учении участвовали органы военного управления и различные формирования вооружённых сил Таджикистана и Центрального военного округа: мотострелковые, танковые и артиллерийские подразделения, спецназ, а также парашютно-десантные и десантно-штурмовые группы. По легенде учения, условный противник предпринял попытку захвата административных зданий и склада боеприпасов, сообщили в пресс-службе Центрального военного округа.

Военнослужащие Республики Таджикистан, которые охраняли объекты, запросили помощь у российской группировки. Оперативными действиями



специальных подразделений объекты были заблокированы. В ходе боя экипажи танков Т-72, входящие в состав батальонной тактической группы, уничтожили автомобили условных незаконных вооружённых формирований, а штурмовики Су-25 нанесли огневое поражение основным силам «бесиков».

С переходом ротной тактической группы в наступление разрозненные силы «противника» отступили для перегруппировки. Координаты района скопления «бесиков» были тут же переданы на командный пункт, с которого поступила команда на применение реактивной и ствольной артиллерии.

После того как основные силы «незаконных вооружённых формирований» были отброшены в горный район, где, по легенде, располагался их базовый лагерь, командование объединённой группировкой войск приняло решение на применение стратегических ракетно-пусков Ту-95МС и дальних бомбардировщиков Ту-22М3 для уничтожения лагеря и складов с боеприпасами. А при уничтожении отходящих сил «противника» батальонную тактическую группу Таджикистана поддержали с воздуха штурмовики Су-25 и вертолеты Ми-24.

Виктор ХУДОЛЕЕВ

## Памятные даты апреля

1 апреля 1937 года — приказ о создании в Севастополе 2-го военно-морского училища (ныне Черноморское высшее военно-морское училище имени П.С. Нахимова).

3 апреля 1942 года родилась морская гвардия в СССР. Парнейскими стали крейсер «Красный Кавказ», эсминец «Стойкий», минный заградитель «Марти», тральщик Т-205 «Барель», подводные лодки Д-3, М-171, М-174, К-22.

4 апреля 1147 года — первое упоминание о городе Москве (Ипатьевская летопись).

7 апреля — День памяти погибших подводников.

8 апреля — День сотрудников военных комиссариатов.

9 апреля — День войск ПВО.

12 апреля 1942 года в подмосковной Коломене создано КБ гладкоствольной артиллерии (ныне КБ машиностроения). С 1956 года КБ специализируется на создании управляемого ракетного оружия.

12 апреля 1942 года приказом НКО № 0271 создан Военный институт иностранных языков.

12 апреля — День космонавтики.

15 апреля — День специалиста по радиоэлектронной борьбе.

18 апреля — День победы князя Александра Невского над немскими рыцарями в Рязани. Парнейскими стали крейсер «Красный Кавказ», эсминец «Стойкий», минный заградитель «Марти», тральщик Т-205 «Барель», подводные лодки Д-3, М-171, М-174, К-22.

20 апреля 1942 года была завершена Ржевско-Вяземская стратегическая наступательная операция.

22 апреля 1902 года родился Герой Советского Союза генерал армии С.Т. Поплавский.

26 апреля — День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий и катастроф.

27 апреля — День российского парламентаризма.

29 апреля 1897 года родился конструктор стрелкового оружия Герой Социалистического Труда Г.С. Шпагин.





# За Кубок министра

## Международная олимпиада курсантов набирает обороты

В марте дан старт III Международной олимпиаде курсантов образовательных организаций высшего образования. Первый этап — по военной истории — прошёл в Воронеже на базе Военного учебно-научного центра Военно-воздушной академии «Военно-воздушная академия», а 30 марта завершается составление в знания иностранных языков. На этот раз напряжённая борьба между участниками олимпиады развернулась в стенах Военной академии связи им. Маршала Советского Союза С.М. Будённого. О задачах и целях Международной олимпиады курсантов, истории её проведения, особенностях составленного этого года и о многом другом «Красной звезде» рассказал начальник Главного управления кадров Минобороны РФ генерал-полковник Виктор ГОРЕНЬКИН.



— Виктор Петрович, в последнее время руководство Министерства обороны России уделяет особое внимание подготовке курсантов военных вузов и повзрослению военного образования. В этом плане весьма показательны всеармейские олимпиады курсантов с участием студентов ведущих гражданских вузов. Теперь состязания выдвинули на новый уровень — международный. Кто инициировал проведение олимпиады такого масштаба?

— Вы верно подметили, что Международной олимпиаде курсантов предшествовала всеармейская олимпиада, проводимая с 1996 года. В 2014 году Минобороны России выступило с инициативой привлечения к участию в ней курсантов военно-учебных заведений из стран Содружества. Это предложение было принято 4 июля 2014 года на заседании Совета министров обороны государств — участников СНГ в Астане.

Координационный комитет по вопросам военного образования при Совете министров обороны государств — участников СНГ подготовил проект нового Положения о Международной олимпиаде, который 30 ноября 2016 года утвердили на заседании в Москве.

Программа олимпиады включает в себя состязания по следующим учебным дисциплинам: математика, информатика, военная история и иностранный язык, а также по военно-профессиональ-

ной подготовке. Несмотря на то, что программа олимпиады складывалась такой исторически, перечисленные состязания в определённой мере указывают на области военного образования, которые сегодня относятся к числу приоритетных.

— Есть ли в проведении Международной олимпиады 2017 года какие-то особенности?

— Изменений немало. В этом году международный и всеармейский этапы олимпиады будут разделены. При этом команды национальных вузов, одержавшие победу на всеармейском этапе, будут представлять вооружён-

ключительный этап можно проводить не только в России, но и в государствах СНГ. Так, по приглашению Республики Казахстан финальная часть состязаний по математике пройдёт с 10 по 13 апреля на базе Военно-инженерного института радиоэлектроники и связи в Алма-Ате. Российскую Федерацию там представит победитель всеармейского этапа 2016 года — команда Военно-воздушной академии в Воронеже.

Примечательно и то, что каждое конкурсное состязание имеет свою эмблему, а торжественные церемонии награждения победителей и призеров завершаются исполнением гимна олимпиады. В 2017 году все этапы олимпиады пройдут ещё и под своим девизом. Так, состязания по военной истории в Воронеже проходили под девизом «Знаешь историю — любишь страну».

Добавлю, что в этом году олимпиада посвящена 25-й годовщине создания Совета министров обороны государств — участников СНГ.

— Расскажите, пожалуйста, об участниках Международной олимпиады.

— Состязаться в ней могут не

только курсанты военно-учебных заведений. Поскольку цель олимпиады — повышение качества подготовки военных кадров, их профессиональной мотивации, формирования и раскрытие личностных и творческих способностей, мы приглашаем студентов высших учебных заведений, проходящих военную подготовку в учебных центрах, а также в военных кафедрах. Хочу отметить активность команд Мос-

ковского государственного технического университета имени Н.Э. Баумана, Национального исследовательского университета «Московский авиационный институт», Национального исследовательского Нижегородского государственного университета имени Н.И. Лобачевского, Санкт-Петербургского государственного университета аэрокосмического приборостроения, Южного феле-

— В каких вузах ещё пройдут финалы олимпиады состязаний?

— Уже упомянуто, что завершаются состязания по иностранному языку в Санкт-Петербурге, а с 10 по 13 апреля на базе Военно-инженерного института радиоэлектроники и связи в Алма-Ате пройдёт финальный этап Международной олимпиады курсантов по математике. В это же время в Военном университете, в Москве, пройдут состязания по математике в рамках всеармейской олимпиады.

С 24 по 29 апреля в Рязанском высшем воздушно-десантном командном училище состоится конкурс по военно-профессиональной подготовке. А завершит цикл Международной олимпиа-



ковского государственного университета, Московского государственного института международных отношений, Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики». Кроме того, в состязаниях Международной олимпиады курсантов участвовали и команды образовательных организаций МВД, ФСО, МЧС, ФСИН России.

— Какие награды ожидают победителей?

— В каждом из пяти видов со-

стязаний олимпиады определяются победители и призеры в абсолютном личном и командном первенствах, а также в отдельных номинациях. Всем победителям и призерам в личном зачёте вручаются грамоты, медали, ценные и памятные подарки. Команды награждаются техническими средствами, которые необходимы любому современному вузу в учебном процессе.

ды курсантов состязания по информатике в филиале Военной академии материально-технического обеспечения в Пензе. Они пройдут с 15 по 19 мая.

— Пожелаем участникам этих интересных состязаний удачи, веры в свои знания и силы, достойных выступлений и, конечно, побед!

Беседовала  
Марина ЕЛИСЕЕВА

# Дело чести

## Восстановив сельское хозяйство, провинция Алеппо вновь станет главной житницей Сирии

Сирийские крестьяне говорят о своей деле: «Моя земля — это моя честь». Их слова красноречиво подтверждает фотография, сделанная в нескольких километрах от Алеппо, где была война, как, например, в Алеппо, и окрестности.

Крестьянские дома здесь повсеместно разрушены и разграблены, поля заросли, а по обочинам дорог лежат остовы сожжённых комбайнов и грузовичков. Везде запущенные, люди отсюда ушли, повсюду только близость военных подразделений сирийской армии, поддерживающих порядок на этой территории, освобождающей от боевиков.

Сельскохозяйственные фермы, где они работают, акватории, повреждённые в результате бомбёжек. Да, вода теперь пошла в каналы, но зачерпать её в арки невозможно без электричества: алевская теплостанция, разрушенная террористами, только восстанавливается. Поэтому крестьяне пока по полям провезут в очереди за топливом, чтобы их

Сегодня эта система разрушена, важнейшие её узлы взорваны. Но и на этом боевики не остановились.

## Большую помощь в нормализации жизни оказывают военнослужащие российского Центра по примирению враждующих сторон

Всего несколько лет назад провинция Алеппо кормила не только себя — самый густонаселённый регион, но и даже зарубежные страны. Ежегодно миллионы тонн пшеницы, ячменя, оливы, бобов, овощей попадали на прилавки рынков или уходили на экспорт. Животноводческие хозяйства региона давали столько мяса, что его цена была самой низкой в стране. С началом войны урожайность упала в три раза.

Когда бой подошёл к алевским деревням, местные жители вступали в ополчение и уходили на войну. На нужды армии отдавали последнее, что у них было. Окна тракторов закрывались железными листами, а так называемая «бронетехника» штурмовала захваченные деревни или отрывала окопы под огнём снайперов.

На захваченной земле боевики правились в дома и забирали всё, что могли увезти, — от посуды и коров до собранного урожая, даже предназначенного на посев. Оккупация нанесла серьёзный ущерб инфраструктуре сельского хозяйства региона: разрушены тракторный завод, комбинат по производству удобрений, элеваторы. А самое страшное то, что террористы лишили крестьян воды, без которой их поля — выжженная солнцем пустыня.

Большее двадцати лет назад при участии российских инженеров в Сирии был реализован крупный проект по строительству канала, питающего воду из Евфрата арки Алеппо. Была создана си-

насы работали. Государство отдаёт горючее по себестоимости, чем очень помогает сезанам. Фермер Абулда Шаму лишился на этой войне своего малолетнего сына — мина, выпущенная из миномёта террористов, угодила прямо в детскую площадку. Второму ребёнку оторвало руку и по секло осколком лицо. Абулда — один из нескольких братьев, работающих на ферме своего отца. Семье принадлежит почти семь гектаров земли. Все они засеяны и позволяют собирать по три урожая в год. Для этого, правда, приходится очень много работать.

— Топливо забирает почти всю прибыль от продажи урожая, но я всё равно работаю, ведь кормлю своим трудом не только семью, но и армию, и мирных сирийцев, — говорит фермер.

Сейчас государство активно разрабатывает меры поддержки сельского хозяйства ради его восстановления, и это уже принесло первые результаты. На освобождённые территории возвращаются фермеры из лагерей беженцев. Они заново отстраивают свои дома и начинают трудиться на родной земле.



Сирийский крестьянин



Антоний ФОМИЧЁВ  
Алеппо, Сирия



# От сердца к сердцу

## Ветераны встретились с представителями молодёжных организаций

В Москве в Российском Союзе ветеранов состоялся круглый стол, на котором обсуждались вопросы патриотического воспитания молодёжи в соответствии с рекомендациями Координационного Совета ветеранских организаций при РОК «Победа» от 28 ноября 2016 года.

В мероприятии, прошедшем под руководством председателя Российского Союза ветеранов генерала армии Михаила Моисеева, приняли участие более 20 общественных организаций, в том числе Российский Союз молодёжи, Всероссийское общественное движение «Волонтёры Победы», Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «Опармия», Российский Союз ветеранов Афганистана, Всероссийская общественная организация ветеранов «Боевое братство» и другие.

В своём выступлении генерал армии Михаил Моисеев отметил, что патриотическое сознание граждан России формируется в условиях сложной международной обстановки, возрастания угрозы войны.

— Неофашизм, национализм, религиозный экстремизм поднимают голову на обширном геополитическом пространстве. Противостоять этим явлениям приходится в атмосфере жёсткой идеологической, информацион-

ной, психологической войны, — подчеркнул он. — Важную роль в консолидации общества, в патриотическом воспитании молодёжи играют ветераны Великой Отечественной войны, боевых действий, военной службы и труда. Они готовы передать свой жизненный опыт молодому поколению страны. Молодёжь, продолжая традиции ветеранов и осознавая свою ответственность за судьбу России, всё сильнее и решительнее принимает на себя ответственность за

важно обратить особое внимание на совершенствование системы патриотического воспитания в стране, в частности предложить государственным органам ускорить принятие Федерального закона «О патриотическом воспитании граждан РФ».

— Нужно консолидировать усилия по утверждению и сохранению исторической правды о Великой Отечественной войне и военных конфликтах, бороться против фальсификаций и фаль-

## Ветераны играют важную роль в консолидации общества, патриотическом воспитании молодёжи

её будущее, участвует в принятии судьбоносных решений, работает в законодательных и исполнительных органах власти, активно в молодежных парламентах, Общественной палате, других органах и структурах.

По словам генерала армии Михаила Моисеева, в условиях нарастания негативного идеологического давления на российскую молодёжь главная задача Российского Союза ветеранов и руководителей молодёжных организаций России — это объединение усилий по сплочению общества и патриотическому воспитанию подрастающего поколения. В этой связи

сификаторов славной истории нашего Отечества, — сказал председатель Российского Союза ветеранов. — Мы обязаны постоянно помнить: сегодня идёт борьба за души, умы и сердца молодого поколения и исходя из этого строить свою работу. Старшему поколению необходимо активизировать деятельность в рамках программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016–2020 годы», а также проектов «Растим патриотов России. Живём и помним», «Возьми в пример героя».

Виктор ХУДОЛЕЕВ



ОТ ВОЛГИ ДО БАЙКАЛА

# Бригада, овеянная славой

На Боевом Знамени гвардейской мотострелковой бригады, дислоцированной в Алтайском крае, — четыре фронтowych ордена

1 апреля 2017 года исполняется 75 лет 35-й гвардейской Волгоградско-Киевской ордена Ленина Краснознаменной орденов Суворова и Кутузова отдельной мотострелковой бригаде — достойной преемнице предыдущих объединений и соединений. Бригада — одно из наиболее бесспорных соединений в составе западно-сибирского общевойскового объединения Центрального военного округа.

На вооружении бригады находятся танки Т-72, боевые машины пехоты БМП-1, бронетранспортеры БТР-80, бронированные разведывательно-дозорные машины БРДМ-2, реактивные системы залпового огня BM-21 «Град», самоходные артиллерийские установки 2С19 «Мста-С», 100-мм противотанковые пушки МП-12 «Рапира», самозатравляемые противотанковые ракетные комплексы 9П149 «Штурм-С», зенитные ракетные комплексы «Бук-М1» и «Стрела-10» и другая боевая техника и вооружение. Бригадой командует гвардии полковник Андрей Шелудин. Сегодня обязанности командира временно исполняет его заместитель гвардии полковник Александр Мельников.

Ранее, до ноября 2001 года, здесь дислоцировалась дивизия Ракетных войск стратегического назначения, вооружённая межконтинентальными баллистическими ракетами Р-20М (иловая классификация — «Сатана»). В 2001 году ракетчиков сменила мотострелковая дивизия, переформированная из Забайкалья, которая через восемь лет и была переформирована в 35-ю отдельную мотострелковую бригаду. В свое время государство создало для ракетчиков отличный военный городок. С годами его инфраструктура совершенствовалась. Здесь более 35 жилых домов, насчитывающих свыше 1600 квартир. В гарнизоне есть военный госпиталь, поликлиника, районкомхоз, 2 общежития, гостиница. А ещё детский сад, два дошкольных учреждения, ГПУ, общеобразовательная школа, школа-лицей, солдатский клуб, Дом офицеров, спортивный комплекс, сеть магазинов, парикмахерских и салонов красоты, почта, банк и другие объекты событкультуры. Сегодня, жить и служить здесь можно, и молодежь Алейска охотно поступает на контрактную службу. Для решения вопроса о трудоустройстве в гарнизоне организована работа центра занятости населения.

Боевой путь соединения начинается с 1 апреля 1942 года, когда в Москве было сформировано управление 4-го танкового корпуса. В организационно-штатную структуру объединения вошли три танковые, одна механизированная бригады и подразделения обеспечения. В составе войск Юго-Западного фронта корпус принял первый бой с немецко-фашистскими захватчиками 24 июня 1942 года под Старым Осколом.

В последующем объединение было переброшено под Сталинград, где участвовало в обороне города и проведения контр наступательной операции с октября 1942-го по январь 1943 года.

Затем части корпуса сражались на Курской дуге, освобождали Курск, Харьков, Житомир, Киев, форсировали Десну и Днепр, принимали участие в Корсунь-Шевченковской и Ясско-Кишинёвской наступательных операциях. С июня по октябрь 1944 года корпус освободил Венгрия, в апреле 1945-го города Австрии, в том числе и Вену. 8 мая 1945 года в результате успешного наступления части объединения вошли в Прагу.

С 9 августа 1945 года 5-й гвардейский танковый корпус в составе 6-й армии принимал участие в боях с японцами в Манчжурской армии.

За годы Великой Отечественной войны 15 554 военнослужащих корпуса были награждены орденами и медалями.

### Офицеры, сержанты и солдаты свято чтят память фронтовиков, достойно учатся защищать Отечество на полях боевой учёбы

С 9 августа 1945 года 5-й гвардейский танковый корпус в составе 6-й армии принимал участие в боях с японцами в Манчжурской армии. За годы Великой Отечественной войны 15 554 военнослужащих корпуса были награждены орденами и медалями. 55 из них удостоены звания Героя Советского Союза, а 2 — дважды Героя. Герой России полковник А.М. Фадин, участник войны, дважды представлен к званию Героя Советского Союза, но награда наша его только в 1996 году. Уостоены звания Героя Советского Союза (посмертно) и «Светлые записки» в списке чести старший лейтенант Николай



Александрович Лебедев, лейтенант Дмитрий Георгиевич Фролков, старшина Никитифор Никитович Шульженко, старшина Павел Михайлович Смирнов, старший сержант Сергей Васильевич Клименко, младший сержант Петр Михайлович Норшин.

Ленна Краснознаменная орденов Суворова и Кутузова отдельная мотострелковая бригада. Военнослужащие нашей бригады гордятся, что соединение является наследником яркой боевой биографии 4-го, а затем 5-го танковых корпусов героических лет Великой Отечественной войны. Наши офицеры, сержанты и

солдаты свято чтят память фронтовиков, достойно учатся защищать Отечество на полях боевой учёбы, в ходе тактических учений с боевой стрельбой и манёвров войск, — говорит временно исполняющий обязанности командира гвардии полковник Александр Мельников.

Из последних наиболее значимых событий в жизни бригады — её участие в крупномасштабном стратегическом двустороннем командно-штабном учении «Центр-2015» на полигоне Донгуз Оренбургской области. По результатам этих манёвров соединение было оценено на «хорошо». В разные годы в военный и летний периоды, обычно с марта по июль, личный состав бригады совместно с подразделениями МЧС неоднократно оказывал помощь жителям Алтайского края в ликвидации последствий весенних паводков, за что многие военнослужащие награждены администрацией Алтайского края.

В июне 2016 года инженерно-спасательный батальон соединения оказывал помощь Красноярскому краю в тушении лесных пожаров, за что многие солдаты и сержанты также поощрены как администрацией края, так и командованием объединения и Центрального военного округа.

Сегодня некоторые военнослужащие бригады выполняют специальные задачи в Сирии.

Тарас РУДЫК



## Свидетель на Волгу

Самарский отдел ФГКУ «Центральное региональное управление жилищного обеспечения» Минобороны России подвёл итоги работы за год

В 2016 году на территории Самарской области выполнены социальные обязательства по обеспечению жильём в отношении 347 военнослужащих.

По словам начальника отдела Игоря Самсонова, 168 человек реализовали право на постоянное жильё. Причём 22 военнослужащих получили квартиры в натуральном виде в Москве, Подольске и Балашихе.

Более 80 военнослужащих получили жилищную субсидию. Общая сумма субсидий, перечисленных в 2016 году военнослужащим, проходящим службу на территории Самарской области, составила свыше 460 млн рублей. Средний размер перечисленных денежных средств на одну семью — 5,9 млн рублей.

на постоянные жилые помещения повышенным спросом пользуется жилищная субсидия, так как существующий подход к определению её размера позволяет военнослужащему гарантированно приобрести жилое помещение по нормам, установленным законодательством, во всех субъектах РФ.

Перспективным видом жилищного обеспечения военнослужащих, демонстрирующим в настоящее время уверенный рост и развитие, является накопительно-ипотечная система (НИС). Согласно законодательству федерального закона военнослужащие, заключившие первый контракт о прохождении военной службы после 1 января 2005 года, должны обеспечиваться жильём в рамках НИС. Кроме того, солдаты

года в отдел поступило более 250 документов на включение военнослужащих в реестр.

Столь значительный интерес к участию в военной ипотеке со стороны военнослужащих вызван прежде всего возможностью приобретения жилья в собственности уже через три года после вступления в НИС.

Возможности по приобретению жилья в рамках НИС с началом работы системы были значительно расширены. Военнослужащий может приобрести жильё как на первичном, так и на вторичном рынке, в том числе по договору долевого участия. А параметры приобретаемого жилья зависят только от пожеланий самого военнослужащего, членов его семьи.

Основное отличие военной ипотеки от обычного кредитования — это, конечно, то, что ни первоначальный платёж, ни ежемесячные взносы по погашению ипотеки не затрагивают семейного бюджета военнослужащего.

Ежегодно на именной накопительный счёт военнослужащего государство перечисляет сумму накопительного взноса, которая в 2016 году составила 245 880 рублей.

По информации Самарского филиала ФГКУ «Росвоинпотека», в 2016 году на территории Самарской области на средства предоставленные гражданам в рамках ФВ, было приобретено 328 жилых помещений на общую сумму более 1 млрд рублей.

Сергей КОРОГОВ

## «Урал, товарищи!»

Команда КВН Екатеринбургского СВУ к Дню смеха готова

Играют в КВН в Екатеринбургском суворовском училище уже давно, однако на областном и всероссийском уровнях команда «Урал, товарищи!» заявила о себе только три года назад, завоевав гран-при Свердловского областного фестиваля юниор-лиги «Центр-2014». В прошлом году она этот успех повторила. Были и другие победы...

Многие связывают стремительный взлёт команды с приходом новых руководителей — молодых, креативных, любящих детей педагогов дополнительного образования Александра Пуртова и Светланы Беспаловой. Именно они создали коллектив единомышленников, населивший на успех.

Команда КВН в суворовском училище — это, по сути, один из многочисленных кружков в системе дополнительного образования этого учебного заведения. Каждый суворовец выбирает кружок по душе. Многие ребята записываются в другие клубы, посещают занятия кавээнщиков просто из любопытства — им интересно, как рождаются шутки, весёлые песенки, остроумные рассказы...

Руководители команды это приветствуют. Во-первых, юные зрители являются индикатором актуальности выступления, во-вторых, могут подсказать оригинальный поворот или тему, в-третьих, кто-то из простых слушателей может в будущем превратиться в звезду КВН. Впрочем, ребята, несмотря на победы, к примеру в прошлом представлении и популярном в Екатеринбурге конкурсе, как открытый фестиваль КВН среди школьников «Уральские горки юмора», всё равно болезненно не страдают.

«Я сам играю в КВН со школьной скамьи, это было моей страстью в студенческие годы. И прекрасно понимаю: когда начинаются самолюбования, заканчиваются легкоты и творческий полёт», — говорит Александр Пуртов.

Нет предела совершенству, а если мы станем начинать на лавах, то уже не будем никому интересны. В 2015 году наша команда впервые приняла участие во всероссийском фестивале юниор-лиги в Москве, где мы заняли четвёртое место среди более чем 20 команд. Место не призовое, но для нас оно дорогого стоит. Наши ребята доказали, что на Среднем Урале выросли достойные соперники юным российским кавээнщикам.

Суворовцев окрылил результат на всероссийском конкурсе, и они поставили для себя новую цель — достойно представить своё училище в играх на Кубок министра обороны РФ в 2016 году. И это команда «Урал, товарищи!» удалось — из Москвы они вернулись бронзовыми призёрами.

В прошлом году в Доме офицеров ЦВО состоялся окружной

недостаточно. Участник команды третьекурник Николай Вороненко поделился мыслями о сплагаемых успешного выступления: «Интересно задание, можно забыть, если ты не обладаешь хорошей интуицией, артистичностью, умением завоевать внимание зрителей. С другой стороны, нельзя тянуть на себя одеяло — работать надо в команде, помогать друг другу, подыгрывать. Всем этим хитроумно мы учимся постоянно, чтобы на сцене наша игра была естественной, наши шутки вызвали смех. Конечно, надо много читать, чтобы не попасть впросак. КВН, с одной стороны, даёт нам возможность отвлечься от занятий, а с другой — подстёгивает к хорошей учёбе».



ФОТО: ЮРИЙ МАКАШОВ/СВУ

### КВН чрезвычайно популярен в учебных заведениях Министерства обороны

Финал армейского КВН, прошедший в Центральном академическом театре Российской Армии, для уральцев не стал победным.

На игру приехали самые сильные команды, и то, что мы попали в их число, — уже победа, — поясняет Светлана Беспалова. — Мы понимаем, что нам есть к чему стремиться, и настраиваем участников команды на достижение результата. В своей работе мы используем специальную литературу для проведения КВН. Кстати, её не так уж и много. Естественно, в подготовке принимаем участие не только девять основных участников команды, но и суворовцы, которые могут что-то предложить, — это коллективное творчество. Обычно подбираем такой материал, который понятен и интересен в среде воспитанников, а потом сообща привозим его в такую форму изложения, чтобы это было не только интересно, но и смешно, стало поучительным, поднимало настроение. Зрителям очень понравилось наше выступление.

Совсем недавно команда «Урал, товарищи!» заняла третье место на фестивале Екатеринбургской городской юниор-лиги «Импьюльс», добавив ещё одно достижение в свою копилку.

Популярна игра КВН и среди курсантов высших военных учебных заведений. В День смеха в Доме офицеров ЦВО пройдёт финал игр Клуба весёлых и находчивых среди команд военных вузов. Конкурсная программа посвящена делу экологии в Российской Федерации и 25-летию со дня образования Совета министров обороны государства — участником СНГ. В игре примут участие пять команд, представляющих военные училища Пензы, Владивосток, Рязани, Челябинска и Твери. Представительное жюри возглавит Герой Советского Союза генерал-полковник Валерий Востриков.

Маргарита ЛИТИВНЕНКО







ВОСЬМАЯ СТРАНИЦА

На долгую память о Сочи

В Москве состоялась презентация фотоальбома и выставки фотографий с III зимних Всемирных военных игр



В презентации приняли участие представители ЦСКА, послы Израиля и другие...

Лебедева и капитан Анна Чичерова, а также двукратная победительница III зимних Всемирных военных игр...

Несмотря на то, что III зимние Всемирные военные игры завершились месяцю назад, эмоции и впечатления от них...

Сегодня мы в праздничной атмосфере подводим итоги военных игр-2017, — сказал он. — Это была яркая победа всей страны...

был представлен на торжественном вечере.

Автор многих снимков — Андрей Голованов, который руководил группой профессиональных фотографов на Играх в Сочи.

— Спасибо, что доверили мне и моим коллегам работать на III зимних Всемирных военных играх, где всё было так же насыщено и динамично, как на Олимпиаде.

Напомним, что III зимние Всемирные военные игры прошли в Сочи с 22 по 28 февраля 2017 года.



Фотовыставка — ещё одно напоминание о замечательных состязаниях в Сочи, о духе, который царил на них

организации. И, конечно же, поклон тренерам и спортсменам. На фотовыставке гости увидели уникальные кадры выступлений и триумфа нашей сборной...

Сочи привлек 1000 участников из 26 стран мира. В сборной команды вошли сильнейшие спортсмены-военнослужащие — победители и призёры Олимпийских игр, международных чемпионов...

онов, этапов Кубка мира и иных статусных соревнований. В неофициальном медальном зачёте III зимних Всемирных военных игр победу одержала российская сборная.

6 серебряных, 6 бронзовых медалей. Третье место завоевала сборная Франции...

Роман БИРОЛИН, Фото Бориса БУХТИЯРОВА, пресс-центр ЦСКА

МИСС «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»

Мария АСТАШКИНА

д. Ильинское, Московская обл.



Милые девушки, коллеги-фотографы, товарищи по строю! Приглашаем вас принять участие в конкурсе нашей газеты «Мисс «Красная звезда».

мисс, места её проживания, службы, контактного телефона, а также данных об авторе фото. Советуем также сопроводить письмо небольшим рассказом о себе.

Электронная почта конкурса: missredstar@yandex.ru Контактный телефон: 8 (903) 734-21-10

В ЧАС ДОСУГА

«Вечный шах»

«Я решил за чемпиона мира размять ряд фигур. Г. Белаян». «Полагаю, что 16-й чемпион мира Магнус Карлсен лавой разнёсшим фигур и ходом коня доказал преимущество расположения белых фигур. Г. Попов».



Гроссмейстер Никита ВИТЮГОВ

9:20, 10:05 — «В добрый час!», Худ. фильм 10:00, 14:00 — ВОЕННЫЕ НОВОСТИ 11:25, 13:15 — «Нужна родня», Худ. фильм 13:50, 14:05 — «Батарея Воронина», Худ. фильм (12+)

9:00, 13:00, 18:00, 22:00 — НОВОСТИ ДНЯ 9:15 — «Легенды цирка с Эдгардом Запашным».



21:30, 23:15 — «Я объявляю вам войну», Худ. фильм (16+) 23:35 — «Суверен для прокурора», Худ. фильм (12+)



5:10 — «Маршалы Сталина», Док. сериал. «Александр Василевский» (12+)

Занятие № 601 (еженедельное).

Рейтер Бухман — Никита Витюгов.



Ход чёрных.

та Вооружённых Сил РФ вынес 29 марта; выход клуба «По косям» № 214 запланирован на 26 апреля.

Мастер ФИДЕ Станислав ЖЕЛЕЗНЫЙ

ИЗДАТЕЛЬСТВО

«Шёл четвёртый год войны...» К/ст, им. М.Горького, 1983



Автор сценария — А.Белыев Режиссёр — Г.Николаенко Композитор — В.Филиппенко

Героико-приключенческий фильм по повести А. Белыева «Тайна глухого леса». 1944 год. На одном из участков фронта советское командование готовит крупное наступление.

15:50 — «Без права на ошибку», Худ. фильм (12+) 18:00 — НОВОСТИ. ПЛАВНОЕ 18:45 — «Легенды советского сыска», Док. сериал (16+)

Учредитель: Министерство обороны Российской Федерации. Подписание к печати по графику в 18.45. Сдано в печать в 18.45.

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Редакция газеты «Красная звезда». Адрес редакции и АО «Красная звезда»: 123007 Москва, Хорошёвское шоссе, 38.

Тираж 27 600. За содержание рекламной ответственности несут редакция и АО «Красная звезда».

Телефоны постоянных корреспондентов «Красной звезды»: по ВКС — 8-495-941-24-10; РВСН — 8-495-941-24-10; Космическим войскам — 8-495-941-32-89; ВДВ — 8-495-941-24-10; ВМФ — 8-495-941-23-66; ЗВО (Санкт-Петербург) — 8-812-272-58-25; ЮВО (Ростов на Дону) — 8-8632-699-42-69; ЦВО (Екатеринбург) — 8-343-348-21-60; СибВО (Новосибирск) — 8-495-941-23-17; 8-495-941-34-32.